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Тема : «Лучевая диагностика в нефрологии и урологии»
на основании типовой программы дисциплины «Программа по лучевой диагностике и лучевой терапии для студентов высших медицинских заведений», утвержденной МЗ РФ в 2000 году и в соответствии с рабочей программой по лучевой диагностике и лучевой терапии, утвержденной 

«        »                  2013г председателем КНМС по УР доцентом Цыглиным А.А.
Рецензенты:

1. Д.м.н., профессор кафедры хирургии с курсами эндоскопии и стационарзамещающих технологий ИПО Фаязов Р.Р.

2. Д.м.н., профессор, зав.каф. факультетской периатрии с курсами педиатрии и неонатологии и симуляционным центром ИПО Викторов В.В.

Автор: д.м.н., профессор, зав каф. лучевой диагностики и лучевой терапии с курсом ИПО Верзакова И.В., доцент Губайдуллина Г.М., к.м.н., доцент Макарьева М.Л.

Утверждение на заседании №____ кафедры  лучевой диагностики и лучевой терапии с курсом ИПО от ____________    2013г.

1. Тема и ее актуальность.  Методы лучевой диагностики находят широкое при​менение в современной клинике. Изучение методов лучевой диагностики и семиотики заболеваний в урологии и нефрологии позволит в дальнейшем обоснованно выбирать наиболее информативные методы исследования; правильно вырабо​танный алгоритм обеспечит своевременную диагностику при минимальной лучевой нагрузке.
2. Цель занятия: изучить возможности лучевых методов исследования в диагностике неотложных состояний в уронефрологии и нау​читься составлять алгоритм лучевых исследований при мочекаменной болезни, восполительных и опухолевых заболеваний, травмах и изу​чить лучевую семиотику этих заболеваний.
Для формирования профессиональных компетенций студент должен знать (исходные базисные знания и умения):

· правила и особенности применения рентгенологических методов исследования в уронефрологии;

· особенности лучевого исследования больных при неотложных состояниях в уронефрологии;

-   диагностические возможности ультразвуковых методов исследования.

Для формирования профессиональных компетенций студент должен 

уметь:

· назначать лучевое исследование и оценить его результаты при мочекаменной болезни, пороках развития почек и мочевыводящих путей;

· распознать по результатам анализа диагностического изображения признаки заболеваний почек и мочевыводящих путей;

· определять объем и последовательность лучевых исследова​ний при воспалительных и опухолевых заболеваний почек.

3. Необходимые базисные знания и умения:
· лучевую семиотику неотложных состояний;
- лучевая диагностика аномалий развития мочевыделительной системы

-лучевая диагностика мочекаменной болезни

-лучевая диагностика опухолей мочевыделительной системы.

лучевая диагностика воспалительных заболеваний мочевыделительной системы.
4. Вид занятия: практическое занятие.

5. Продолжительность занятия: 4 часа.

6. Оснащение: 

6.1. Дидактический материал: Рентгенограммы, КТ-, МРТ-граммы, тесты исходного и конечного уровня знаний;

6.2. ТСО:  негатоскопы, компьютеры 

7. Структура занятия:
7. Структура занятия

7.1. Вступительное слово преподавателя

7.2. Контроль исходного уровня знаний и умений.

Тестовый контроль исходного уровня знаний 

Пример тестового задания.
Почки у здорового человека находятся на уровне
1. 8-10-го грудного позвонка
2. 12-го грудного и 1-2-го поясничного позвонков
3. 1-5-го поясничного позвонков
4. 4-5-го поясничного позвонков 






Эталон ответа: 2.
7.3 Знакомство с отделением лучевой диагностики, устройством гамма-установки, линейного ускорителя электронов;
7.4. Групповой разбор узловых вопросов, необходимых для освоения темы занятия;

 7.5. Контроль конечного уровня  усвоения темы:

Тестовый контроль конечного уровня знаний:
Пример: Показанием к экстренному проведению урографии является
1-острая почечная колика
2- подозрение на опухоль

3-пиелонефритическая атака

4-травма живота с гематурией

5-дистопия почки

                                                                          Эталон ответа: 4
Место проведения самоподготовки:

кафедра лучевой диагностики и лучевой терапии, учебная комната, кабинеты отдела интроскопии 

Учебно-исследовательская работа студентов по данной теме (проводится в учебное время): работа с основной и дополнительной литературой, анализ историй болезни, анализ медицинской документации.
Таблица 1. Технологическая карта занятия

	№ п\п
	Этапы занятия, их содержание
	Время, мин.
	Используемые наглядные, методические пособия и др.
	Место проведения
	Цель и характер деятельности

	
	
	
	
	
	студента
	Преподавателя

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Организационный этап
	10
	
	Учебная комната
	
	

	2
	Контроль исходных знаний студентов с применением тестовых заданий
	20
	Тесты I, II, III типов и др.
	Учебная комната,

Компью-

терный

Класс
	Усвоение теоретического материала. Решение типовых задач с использованием тестов
	Контроль исходного уровня знаний, усвоение основных принципов лучевого исследования

	3
	Ознакомление студентов с содержанием занятия
	15
	Учебные таблицы, слайды, алгоритмы, диагностические изображения (рентгенограммы, эхограммы, томограммы и др.), проекционная аппаратура, негатоскоп


	Учебная

Комната
	
	

	4


	Самостоятельная работа студентов под руководством преподавателя:

а) описание диагностических изображений рентгенограммы, эхограммы, томограммы и др.) по теме занятий
	50
	Диагностические изображения, схемы описания, таблицы по диф. диагностике, учебные фильмы, атласы изображения.
	Учебная комната, диагностические кабинеты
	Уметь определить показания к выбору метода лучевого исследования, исходя из возможностей, преимуществ и недостатков метода. Уметь определить методику исследования, описать симптомы повреждения и определить ведущий диагностический синдром.


	Контроль за проводимыми исследованиями

	
	б) посещение со студентами диагностических кабинетов
	35
	Больные, диагностическое оборудование кабинетов, лабораторий и др.
	Кабинеты УЗД, рентгенкабинет, МРТ, КТ кабинеты, кабинет радионуклидной диагностики
	Участие в обследовании  больных
	Контроль за деятельностью студентов, соблюдением техники безопасности при работе с негатоскопами и посещении диагностических кабинетов

	
	в) анализ результатов лучевых исследований больных
	35
	Негатоскоп, набор рентгенограмм,  эхограмм, сцинтиграмм
	Учебная комната
	Установить по данным R-графии наличие  процесса, и др., определить показания и противопоказания к проведению метода исследования
	Оценка трактовки лучевых исследований

	5
	Разбор лабораторных исследований, проведение анализа и описание рентгенограмм, эхограмм и т.д.
	50
	Больные, их диагностические изображения, результаты исследований и др.
	учебная комната, кабинеты отделений лучевой диагностики и УЗД
	Уметь выделять характерные симптомы поражения органа на рентгенограмме, эхограмме и т.д., 

Установить основной синдром поражения, определить варианты заболеваний, при которых выявляется данный лучевой синдром, определить необходимость и метод последующего лучевого исследования. (рациональный диагностический алгоритм).
	Формировать диагностическое мышление студента. Подчеркнуть необходимость особенности клинической интерпретации различных вариантов лучевой картины в зависимости от заболевания

	6
	Разбор вопросов лучевого исследования и анализа изображения 


	30
	Обследуемые  больные, ситуационных задач
	Учебная комната
	Составить план лучевого обследования больного 
	Обратить внимание студентов на общие задачи лучевого обследования больных на индивидуальность подбора методов лучевой диагностики.

	7
	Контроль конечного уровня знаний и умений по теме
	20
	Тесты, ситуационные задачи, деловые игры, компьютерные контролирующие программы и др.
	Учебная комната, компью-

терный

класс
	Усвоение 

теоретического 

и практического материала по теме

занятия.


	Подведение итогов занятия.

Проверка результатов тестирования, уровня усвоения темы занятия

	8
	Задание на дом


	5
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